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Среди тайн особое место занимают тайны чисел,                                                                                     их возникновение и влияние на людей.                                                                                                           Мы сталкиваемся с числами на каждом шагу,                                                                                       они сопровождают нас от рождения и до последних дней.                                                               Без них мы не мыслим своей жизни.                                                                                                  Какую роль они играют в нашей судьбе?

I.Введение 
      В незапамятные времена, научившись считать, люди познали меру количества – число.  Вглядываясь в сочетания чисел, они с изумлением увидели, что числа имеют какую-то самостоятельную жизнь, удивительную и полную тайны; тайны необъяснимой и поэтому загадочной и многозначительной... Священные, волшебные, загадочные, таинственные, совершенные.… 
Как только их не называли! «Я не знаю ничего более прекрасного в арифметике, чем эти числа, называемые некоторыми планетарными, а другими – магическими», - писал о них известный французский математик, один из создателей теории чисел Пьер де Ферма. 
Цель моей работы: показать всю прелесть, магию, красоту чисел. Ведь они скрывают больше тайн и загадок, чем, кажется на первый взгляд. 
Задачи, которые 
я поставила перед собой:



1. 
изучить  литературу  по данному вопросу; 

2. 
найти  магический  ряд чисел; 


3. 
познакомиться  с 
магией чисел 3, 7, 12, 13;
 
4.      сделать подборку поговорок и пословиц, в которых упоминается числа 3, 7,         12, 13;                                                                                                                              5.       исследовать отношение учащихся нашей школы к магии чисел; 
6.       найти связь между магическим рядом чисел и характером человека. 

II. Магия чисел
Числа с глубокой древности играют важную и многогранную роль в жизни человека. Неудивительно, что они всегда вызывали пристальное внимание к себе со стороны разума. Числам древние люди приписывали особые, сверхъестественные свойства, практически в любой религии есть свои "священные числа", так как в основе суеверий лежит вера в существовании таинственных, недоступных для понимания людей, связей между вещами и явлениями.

Одни числа сулили счастье и успех, другие могли вызвать удар судьбы, одни благоприятствовали путешественникам и воинам, другие священным мистериям. 
         Суеверия, связанные с числами, пожалуй, одни из самых живучих и распространенных. Человек, не верящий ни в какие приметы, все-таки стукнет три раза по столу, «чтобы не сглазить», или трижды плюнет через плечо. У многих людей есть «свое», то есть любимое число, и они почти серьезно верят, что оно приносит им удачу. Нынешние наши суеверия – это отголоски древних представлений о мистической силе числа. В племенах, у которых счет ограничивался числами два или три, все, что было связано со счетом предметов, превосходящих два или три, было равносильно понятию «много» или «тьма». То, что не поддавалось счету, находилось как бы за пределами разума, и было таинственным, наделялось сверхъестественными свойствами, считалось священным. Была даже придумана специальная наука о числах – нумерология. Нумерология уходит своими корнями в глубокую древность — числами пользовались ещё первобытные племена. Осознанно или неосознанно, люди подчиняются ей: нечётное число цветов в букете, сервиз на шесть или двенадцать персон, повторить три раза…   
         Признанными специалистами в области применения чисел были древние индийцы, египтяне, халдеи. Тайны своих учений доверяли лишь узкому кругу посвященных. «Числа правят миром», - утверждал Пифагор, основоположник «теории чисел», живший в IV веке до н. э. Пифагорейцы верили в мистическую жизнь чисел, считали, что за каждым предметом обязательно стоит определенное число. Числа, как и духи, несут с собой людям добро и зло, счастье и несчастье. Надо только знать, какие из них добрые, а какие злые.                                     Пифагор, излагая своим ученикам эту таинственную науку, говорил, что от того, насколько человек знаком с магическими свойствами чисел, насколько он умеет их использовать, настолько он властвует над своей судьбой.                                                   Выше других у пифагорейцев ставилась единица. От нее якобы пошел весь мир, она начало всего сущего, вселенной, самих богов. Двойка несет с собой любовь, брак, одновременно это символ непостоянного. Совершенство отождествлялось с тройкой. Она казалась необыкновенной потому, что складывалась из суммы предыдущих чисел. Удивительным считалось число шесть, так как оно получалось в результате сложения или перемножения всех чисел, которые делятся на 6. Шестерка ведь делится на 1, 2, 3, а если сложить или перемножить эти числа, то вновь получится 6. (1*2*3=6: 1+2+3 = 6). Таким свойством не обладает ни одно другое число. 
III. Магический ряд
        Древние люди, используя количественную оценку всего того, что их окружало, заметили необъяснимую силу воздействия некоторых чисел на различные события их жизни. Всё непонятное приписывалось ими волшебству, и это воздействие оценки на явления природы, на самого человека стали называть «магией чисел», а сами числа магическими.

   Пифагор, его ученики и последователи сократили все числа до цифр от 1 до 9 включительно, поскольку они являются исходными числами, из которых могут быть получены все другие. Для сокращения больших чисел в элементарные разработаны разные системы. Самый простой и популярный метод - сложить все цифры этого числа, затем, если образуется 10 или более, сложить и эти цифры, Этот процесс продолжают до тех пор, пока не получат элементарное число от 1 до 
9.
        По числу можно определить, например, каким будет грядущий год и как его использовать с наибольшей для себя выгодой. С нумерологической точки зрения, время движется по нескончаемо повторяющимся циклам от 1 до 9. В рамках столетий и декад каждый новый год приносит с собой новое число. Дни и месяцы внутри года также могут быть разделены на циклы. Этим циклам подчиняется 
все 
во 
Вселенной. 
       Каждый из нас обладает собственным индивидуальным числом, которое предопределяет нашу судьбу, считал Пифагор. Его магический ряд чисел выглядит так:
"1" - число, означающее цель. Определяется в форме агрессивности и амбиции, всего, что 
начинается 
с 
первой буквы алфавита 
"А".
"2" - число поддерживает равновесие, объединяя позитивное и негативное.
"3" - означает неустойчивость, символизируется треугольником, который представляет прошлое, настоящее, будущее. Оно объединяет талант и веселость и символизирует собой 
приспосабливаемость.
"4" - число обозначает стойкость и надежность. Его надежность представлена квадратом - сторонами света, временами года и элементами "огня", " земли", "воды", 
"воздуха".
"5" - символизирует риск. Отсутствие у него стабильности с одной стороны, может привести к неуверенности, но с другой стороны, это число - самое счастливое и 
непредсказуемое.
"6" - число, означающее надежность. Это идеальное число, которое делится как на парное число (2), так и на непарное (3), объединяя, таким образом, элементы каждого.
"7" - символизирует тайну, изучение и познание как путь исследования неизвестного и невидимого. Это семь дней недели, семь нот гаммы. 7 объединяет целостность 1 с идеальностью 6 и образует собственную симметрию.
"8" - число материального успеха. Оно символизирует надежность, доведенную до совершенства, представлено двойным квадратом. Поделенное пополам, оно имеет равные части (4 и 4). Если его еще разделить, то части будут тоже равными (2, 2, 2, 2), показывая четырехкратное равновесие.
"9" - число всеобщего успеха, самое большое из всех элементарных чисел. Оно объединяет черты целой группы, что делает его контролирующим фактором, если оно развито в полной степени. Как трехкратное числу 3, девятка превращает неустойчивость в стремление.

3.1 Магическое число три
     Суеверия, возникшие вокруг числа три, относятся к тому времени, когда счет наших предков не доходил дальше трех. 

     Тройка так часто фигурировала в приметах и поверьях, что и в дальнейшем не давала покоя ученым умам 

   Таинственное число три! 
     На Руси число 3 всегда было особенным. Три богатыря, три желания, тридевятое царство и т. д.

      В культурной традиции всех народов мира тройка занимает почетное место. Почему? Она лежит в основе мирозданья: с самых древних времен люди повсеместно признавали его троичность, составленную Небесным, Земным и Подземным мирами.

        Ну, а мы сколько сможем припомнить народных выражений, в которых используется число три? Насчет того, что в трех соснах заблудиться, а с песней хоть за три моря, – наверное, все помнят. И про то, что обещанного три года ждут – тоже. И Бог, как известно, любит троицу. Непонятно, как можно плакать в три ручья или согнуться в три погибели, или наврать с три короба, но, тем не менее, эти словесные обороты существуют многие века, не теряя популярности в народной 
речи. 
        А сколько фольклорных источников повествует о трех желаниях, трех попытках, трех испытаниях, трех братьях, сестрах, феях, богатырях, драконах о трех головах... 

        Каким его только не считают: и священным, и божественным, и магическим, и счастливым. Так относятся к нему англичане, французы, итальянцы, русские, почитают его индусы, арабы, турки и другие народы. 

        Тройка - небесное число, символизирующее душу. Это - число удачи.
В христианстве: Святая Троица: Отец, Сын и Святой Дух; единство тела и души в человеке и Церкви. Три ипостаси - это догмат троицы, что является отличительной особенностью христианства от ислама и иудаизма. Поэтому число "3" - это священное число Христианства. 
        В Каббале тройка символизирует понимание, а также триединство мужского и женского начал и объединяющего их взаимопонимания.
        В индуизме - Тримурти, троичная сила творения, разрушения и сохранения; разнообразные тройки божеств; у лунной колесницы три колеса . 
      В Японии Три Сокровища - это зеркало, меч и самоцвет; истина, мужество и сострадание. 

"Три" - любимое число человечества. 

"Три" есть символ души.
Приложение №1

3.2 Магическое число 7 
       Магическими свойствами с древнейших времен наделяется число семь. Почему? А потому, что в нем древние видели как бы отражение многих явлений мира. В Древнем Вавилоне люди наблюдали на небе семь подвижных планет, которые якобы вращались вокруг Земли: это Солнце, Луна, Марс, Меркурий, Юпитер, Венера и Сатурн. Вавилоняне обожествляли их и полагали, что семь богов, поселившихся на планетах, управляют судьбами людей и народов. Для арабов, ассирийцев, евреев это число было клятвенным. «Крепко как семь» - клятва французов.
    Число семь упоминается в Ветхом и Новом Заветах 700 (!) раз. В исламской традиции существует семь невест и семь земель, семь врат рая и семь ступеней ада, семь пророков (Адам, Ной, Авраам, Моисей, Давид, Иисус, Мухаммед). Во время Хаджа в Мекку, паломники должны семь раз обойти вокруг священного камня Каабы. Семь дней душа умершего проводит возле могилы. На седьмой день новорожденный получает 
имя. 
В алхимии долго признавали только семь металлов.

 На земле было известно семь чудес света.

1. храм Артемиды в Эфесе; 
2 мавзолей в Галикарнасе; 
3 Зевс Олимпийский работы древнегреческого скульптора 
Фидия; 
4 Колосс Родосский; 
5 маяк в Александрии; 
6 Египетские пирамиды и сфинкс; 
7 висячие сады Семирамиды в Вавилоне.

       Большое место занимает эта цифра в мифологии Античного мира. У Атланта, подпиравшего плечами небесный свод, было семь дочерей – плеяд, которых Зевс превратил в созвездия; Одиссей 7 лет был в плену у нимфы Калипсо. Подземная река Стикс семь раз обтекает ад, разделенный в свою очередь на семь областей.                                                                                                                 

     По исламу над нами находится семь небес, и все угодные богу попадают на седьмое небо блаженства, а земля держится на семи волах. 
    От индусов пошел обычай дарить на счастье семь слоников. 
     Великий пост длится у христиан семь недель. В Библии повествуется о семи светильниках огненных, о семи чашах божьей ярости, семи ангелах, семи печатях, о семи годах изобилия и семи – голода. Отправляясь в плавание во время всемирного потопа, Ной взял в свой ковчег семь пар чистых и две пары нечистых животных…
Отголоски почитания семерки дошли до нашего времени. 
Вспомним, например, 
что:
· лунный месяц равен 28 дням 
(7х4); 
· белый солнечный свет состоит из 7 цветов:  красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый;

· музыкальная октава — из 7 полных тонов;

· период беременности у человека длится 280 дней (7х40);

· семь дней творения Вселенной (семь дней недели);
· Семь органов чувств у человека (обоняние, осязание, зрение, слух, вкус, чувство тепла, чувство равновесия);
· семь смертных грехов: Гнев. Жадность. Зависть. Обжорство. Похоть. Гордыня. Лень 
     «Семеричность» мира проявлялась, как думали, и в семи возрастах человеческой жизни: 
                                                                                            **младенчество – до 7х1 = 7 лет;
                                                                            **отрочество - до 7х2 = 14 лет;
                                                                                          **юношество – 7х 3 = 21 год;
                                                                             **молодой человек – до 7х4 = 28 лет; 
                                                                   **мужчина – до 7х7= 49 лет;
                                                                                     **пожилой мужчина – до 7х 8 = 56 лет.
   Еще число 7 считали магическим, потому что человек воспринимает мир через 7 отверстий в голове.: рот, глаза, уши, ноздри.
Приложение №2,3,4
3.3 Магическое число 12 
      Особенным в нумерологии и магии чисел является число 12.
Это - священное число многих народов. Число божественное и мистическое, подтверждение этому можно найти и в нумерологии. Расчет в нумерологии выглядит так: 12 - это 1 + 2, что равно 3. А три - символ божественной сути, символ христианской Троицы и триад языческих богов. 
      Вот если умножить число божественных принципов (3) на число материального мира (4), получается число совершенства (12). Итак, получается, что это число символизирует порядок в пространстве и времени. 

      Число 12  играет большую роль в астрологии, при исчислении времени и для календаря. Смена времен года легко вычисляется по полнолуниям. 12 раз появляется на небе круглая Луна, пока замкнется круг времен года. На основе этих наблюдений наши предки разделили год. Сутки тоже делятся на 2 части по 12 часов. А Солнцу требуется 12 месяцев, чтобы совершить свой годовой путь. Число 12, по-видимому, представляет основной принцип Вселенной.

      Это число также мы постоянно находим в мифологии и религии. Например, греческий легендарный герой Геракл совершил именно 12 подвигов. Ветхий завет гласит, что народ Израилев состоит из 12 колен. В Новом Завете Иисус собрал вокруг себя 12 апостолов. Даже в Апокалипсисе от Ионна нельзя не заметить важную роль числа 12. Небесный Иерусалим имеет 12 ворот, стена города имеет 12 оснований, и на них написаны имена 12 апостолов. Для поклонения Агнецу выбираются по 12000 праведников от каждого из 12 колен Израиля.

         В истории мы тоже замечаем присутствие числа 12. Так, римляне записали свои законы в V в. до н.э. на 12 скрижалях – эти скрижали представляли основу римской жизни. А как вам обычай назначать при судебных процессах 12 присяжных! Случайность?

Приложение №5
3.4 Магическое число 13   -  чертова дюжина
      А теперь о другом числе - 13, «чертовой дюжине». Происхождение этого суеверия подобно происхождению  многих других суеверий, рожденных когда-то фантазией наших предков. Для некоторых людей нет страшнее дня, чем пятница тринадцатое. И, вроде бы, взрослые, современные люди, но продолжают жить под властью суеверия - в этот день особенно усердно плевать и кидать рассыпанную соль через левое плечо, не обращая внимания на тех, кто стоит за спиной, или за километр обходить черных кошек, так, на всякий случай. Ученые даже придумали труднопроизносимое название для боязни пятницы тринадцатого - параскавидекатриафобия или фриггатрискаидекафобия
       Нельзя сказать точно, как и когда именно появилось это суеверие. Еще задолго до двадцатого века число 13 считалось неудачным, пятница тоже считалась неудачным днем, но никакой связи между ними не было.

    Существует несколько версий происхождения понятия «пятница тринадцатое». Наиболее популярная связывает это событие с Тайной Вечерей, тринадцатым членом которой был предатель Иуда.

      Нет никаких оснований считать пятницу тринадцатое счастливым или несчастливым днем, точно так же как не стоит считать само число хорошим или плохим. 

   По-английски 13 часто еще называют «дюжина булочника». Происхождение этого названия связано с тем, что в Средние века булочники, боясь действовавших в то время суровых наказаний за обман покупателей (вплоть до отсечения руки), обычно добавляли лишнюю булочку к каждой дюжине, чтобы случайно не ошибиться.

       Во многих европейских городах нет домов, этажей, квартир под номером 13. Эту цифру пропускают при нумерации кресел в самолетах и автобусах, в зрительных залах и вагонах поездов. Вы не увидите этот ужасный номер и над дверью больничной палаты… А почему? 

      Да потому, что все знают: по древнему народному поверью число 13 приносит несчастье. 

      До сих пор ищут объяснение этому феномену современные ученые. Томас Фенслер, математик из Университета Делавера, пришел к выводу, что негативная репутация числа 13 связана с его положением после 12. Дело в том, что специалисты по нумерологии считают 12 поистине совершенным числом. В году 12 месяцев, есть 12 знаков зодиака, 12 богов на Олимпе, 12 подвигов Геракла, 12 племен Израиля и 12 учеников Христа… Число 13 нарушает это совершенство. 
Приложение №6
IV. Исследовательский блок
4.1 Числа 3,7,12,13 в пословицах и поговорках 

Мы решили найти пословицы и поговорки, в которых встречаются числа 3,7,12,13.
 1. Обещанного три года ждут. 

2. Хвастуну цена - три копейки. 

3. Не узнавай друга в три дня - узнавай в три года. 

4. Чтобы научиться трудолюбию, нужно три года, чтобы научиться лени - только три дня. 

5. Заблудиться в трех соснах.
6.  Из третьих уст, из третьих рук. 

7. От горшка три вершка.  
8. С три короба. 
9. Третьего дня. 

10. Плакать в три ручья. 
11. Три грации.  
12. Три кита.

13. Три года скачи - ни до какого государства не доскачешь.

1. Семь футов под килем 
2. Семь раз отмерь один раз отрежь 
3. Седьмая вода на киселе 
4. Работать до седьмого пота 
5. Семь бед – один ответ 
6. Семеро одного не ждут 
7. За семь верст киселя хлебать 
8. Один с сошкой, а семеро с ложкой 
9. У семи нянек дитё без глазу 
10. Семь пятниц на неделе 
11. Семь пядей во лбу 
12. Тайна за семью печатями 
13. Для любимого дружка семь вёрст не околица 
14. Для бешеной собаки семь вёрст не круг 
15. Лучше семь раз покрыться потом, чем один раз инеем 
16. Сентябрьский час - семь погод у нас 
17. Семи смертям не бывать, а одной не миновать 
18. За семью морями. 
19. На седьмом небе 
20. Семимильными шагами 
1.В году двенадцать месяцев, и в каждом - свои ягоды. 
2. Правда двенадцать цепей разорвет. 
3. Одного воробья на двенадцать блюд не разложишь.

1. Вашего брата по тринадцати на дюжину кладут, да и то не берут. 

2. Тринадцатый гость под стол. 

Вывод: В данной таблице приведены не все существующие пословицы и поговорки с числом 3, 7. Но всего несколько пословиц мы нашли с числом 12 и 13. Т.е. можно сказать, что числам три и семь  придается большее значение. 

4.2  Социологический опрос
1)  Мы решили проверить,  насколько суеверны учащиеся нашей школы и как числа влияют на их судьбу. 

С 3 по 11 марта   2013 года был проведен опрос среди учащихся. Всего было опрошено 33 человека, из 5-11 классов ( 20 девочек и  13мальчиков)

Социологический опрос показал:

	вопрос
	Ответы

	
	ДА

д/м
	Нет

д/м

	1. Считаете ли вы число 13 несчастливым  числом? 
	17
8/9
	10

4/6

	2. Согласны ли Вы с мнением, что числа 3, 7  являются счастливыми?
	9
5/4
	16
8/8

	3 Положительные или отрицательные случаи произошли с вами   связанные с числом 13?

	Пол

19
11/8
	Отр

14
7/7

	4.  Боитесь ли вы пятницу, 13?

	10
5/5
	11
5/6

	5. Стали бы вы жить в гостинице на 13 этаже в 13 номере?

	16
7/9
	13
7/6


Анализ ответов показал, что влияние чисел не зависит от возраста и пола.
Приложение №71
2) Считаете ли вы, что дата вашего рождения влияет на вашу судьбу? (было опрошено 33 человека, из них 13 рождены 3,7,12,13)

	Дата рождения
	Количество учащихся

	
	Да
	Нет

	3
	1
	2

	7
	0
	1

	12
	2
	3

	13
	1
	3


Приложение № 8
 Анализ следующего вопроса, позволяет понять, что большинство опрошенных не являются суеверными людьми.
4.3 Исследования.

1)Анализ успеваемости учащихся, родившихся 3, 7, 12 и 13 чисел (13 чел).
Отличник – 0;
Хорошисты – 5 (3 – 2 человека, 7 – 1 человек и 12 – 2 человека);
Троечники – 8  (3 – 1 человек, 12 – 3 человека, 13 – 4 человека);
Двоечники – 0.  
Приложение № 9
     Проанализировав успеваемость учащихся, родившихся 3, 7, 12,  числа –  пришли к выводу, что рожденные в эти числа в целом успешны в учебе, а   рожденные 13 – имеют затруднения в усвоении учебного материала.

Следовательно, можно предположить, что 3, 7, 12 числа «счастливее», чем 13.

Подсчитывая общее количество отметок поставленных в эти дни выяснилось, что больше опрошенных 13 числа, но и «5» поставлено именно в этот день больше, чем в остальные. Значит не так и важно в какое число тебя спросят, а важно быть готовым к урокам всегда. В том числе, проанализировав пропуски по болезни, оказалось, что пропусков больше 12 числа. 
Приложение № 10
2) Каждого человека с рождения сопровождают числа, в частности,  дата рождения . 

      Я решила поэкспериментировать и сравнить, как числа влияют на характер  человека, и взяла для этого даты рождения папы, мамы и свои. 
      Папа родился  20 января 1968 года, т.е. 20.01.1968. В его дате рождения встречаются числа: 1 (2 раза) - число цели, 2- поддерживает устойчивость, смешивая позитивные и негативные качества, 6 - число, означающее надежность, 8 - число материального успеха и 9- число всеобщего успеха. 
Итак, папа у меня человек целеустремленный, надежный человек. Ему всегда сопутствует успех!
 
Сложив цифры из даты рождения, я получила: 

2+1+1+9+6+9= 27 = 2+7= 9.

     Этим я еще раз убедилась в  целеустремленности моего папы.
      Мама родилась 4 июня 1977 года, т.е. 4.06.1977.  В дате рождения мамы встречаются числа: 1- число цели,  4 - означает устойчивость и прочность,  6 –  число, означающее надежность, 7 (2 раза) - символизирует тайну, и  9 - число всеобщего успеха.
                                                                    4+6+1+9+7+7=34=3+4=7 
Характеристика мамы:  мама таинственная, стремится к познанию неизвестного, неведомого.
          Я родилась 20 ноября  1998 года, т.е. 20.11.1998. в моей дате рождения встречаются числа: 1 (3 раза) - число цели, 2 - поддерживает устойчивость, смешивая позитивные и негативные качества, 8 - число материального успеха и  9 (2раза) - число всеобщего успеха.

2+1+1+1+9+9+8=31=3+1=4. 
Я человек стойкий и надежный  и мне всегда сопутствует успех.
V. Заключение.

             Изучив литературу, проанализировав ответы учащихся, статистические данные успеваемости, нельзя сделать однозначный вывод, о том, что, к примеру, 13 самое не счастливое число, а плохие события которые происходили  (происходят) в  этот день, просто совпадение. В другие дни также происходят как хорошие, так и плохие события, но человек всегда пытается это связать с чем–то сверхъестественным. Числовые суеверия и числовая мистика, в разные периоды развития человечества принимают разные формы. Однако их сущность всегда была и остаётся прежней. В наш век прогрессивных технологий и научно-технического прогресса успешно развивается наука, в частности математика, это даёт полную уверенность в том, что там всё меньше остаётся места для идеализма, а, следовательно, и для числовых суеверий и мистики. По данным статистики, в повседневной жизни тринадцать ничем не выделяется из обычного числового ряда: тринадцатого числа происходит, в среднем, столько же несчастных случаев, как и в любой другой день. 
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Приложение №7
Результаты социологического опроса:
«Насколько суеверны учащиеся нашей школы и как числа влияют на их судьбу?»

Приложение №8
               Результаты социологического опроса:

«Считаете ли вы, что дата вашего рождения влияет на вашу судьбу?»

Приложение №9
Анализ успеваемости учащихся, родившихся 3, 7, 12 и 13 чисел (13 чел).




Приложение №10


Храм Артемиды в Эфесе





Мавзолей в Галикарнасе





Зевс Олимпийский





Колосс Родосский





Маяк в Александрии





Египетские пирамиды и сфинкс





Висячие сады Семирамиды в Вавилоне





Число   божественных принципов





Число совершенства





Число   материального мира





Параскавидекатриафобия или фриггатрискаидекафобия
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